村民眼里的知心人

记镇赉县黑鱼泡镇二龙村第一书记崔振丰

局社会救助中心副主任,崔振丰 2016 年3月被下派到镇赉县黑鱼泡镇二龙 村,开始驻村工作。刚来到二龙村时,这 里基础设施落后,将近一半是土房,下 雨时,路上根本走不了车,全村都得从 坝上走,只有一条"独眼儿路",村屯环 境脏乱差,垃圾和柴草随意堆放,村屯 绿化基本没有,围墙大多倒塌。看到这 种状况,崔振丰深感责任重大,任务艰

崔振丰深知,要抓扶贫,就需先 抓党建,他致力于抓班子建设,明确 各班子成员分工; 致力于抓队伍建 设,发展年轻致富带头人和积极分 子;致力于抓制度建设,健全各项规 章制度,完善村规民约;致力于推行 值班值宿制度,促进工作规范化;致 力于组织党员学习相关政策,一周或 半个月组织一次学习;致力于营造宣 传氛围,通过广播、宣传单和标语等 方式宣传各类政策,不断增强党员和 住了10年土房,通过人户了解了情况,

城市晚报白城讯 作为镇赉县民政 村三委成员凝聚力,打好根基,保障 工作

> 铁芩、谷子……在二龙村贫困户眼 村里的扶贫项目他们再熟悉不过 了,发展光伏项目,促进就业,覆盖所有 贫困户,帮助户均年增收3000元;引 导村民摒弃等靠要思想,主动参加公益 活动; 庭院经济方面,2017年种植铁 芩,户均增收1000元;2018年种谷子, 户均增收 1100 元;成立福丰种植合作 社,种植玉米,带动30余户丧失劳动力 贫困户,户均年底分红400余元;养殖 猪、羊和鸡,单位每个干部都是包保干 部,以高于市场价的价格购买,60岁以 上贫困户参加土地流转,每公顷增收 3000元,正是有了这一个个项目,二龙 村一天天变得越来越好。

> 基础设施方面,崔振丰协调单位从 建房和村屯绿化等方面,帮助生活有困 难,丧失劳动力的贫困户.并协调社会 爱心人士进行捐助。村民奚万山老两口

协调单位资助54000元,协调工程队 疮,到村上求助时与崔振丰碰见,崔振 补助 16000 元,建了一个80 平方米的 砖房。村民张富瘫痪在床,老两口住的 也是土房,协调局里资助了16000元, 组织社会爱心人士又捐了 20000 元, 使他家住上了40平方米的砖房。

崔振丰每天还带领包保干部深入 农为群众清理室内外卫生、修建围墙、 平整庭院土地、大力发展庭院经济。累 计投入人力 1854 人次,动用大型机械 设备和车辆 268 台次, 共清理农村生 活、建筑垃圾 2800 吨,扒掉危旧房屋 28处,拆除残破土墙7100延长米。同 时着力推进村屯绿化美化。共栽植树苗 3457 棵,新建绿篱 2600 延长米,新建 各类围墙 6702 延长米;协调县里投资 670万,修建12.5公里水泥路;村里危 房改造工作已经完成, 自来水全部通 水,打了60多眼抗旱水源井,一个个数 字,记录着崔振丰耀眼的工作成绩。

崔振丰直正把自己的心投入到了 村里, 贫困户胡宝的孩子患有红斑狼 丰自己花费1万元为孩子治病,他还给 村里妇女秧歌队买服装,贫困户孩子升 学和有病时都会去慰问,自己已花费近 2万元用于扶贫工作。截至目前,崔振 丰协调单位共向该村拨款90万元。

崔振丰在工作中最重承诺,只要承 诺的事,村里一定给办,他凭借这一点 取信于民,村三委班子成员变为服务型 干部,现在,二龙村零上访,无论到谁 家,都对崔振丰交口称赞。

工作中,村民都叫崔振丰为老崔, 并时常为他送去自家产的蔬菜,村民们 的举动也温暖着老崔的心。工作时,崔 振丰时常到老百姓家唠唠嗑,喝点水, 老崔总是说,干扶贫工作就得腿勤。

驻村3年多来,崔振丰已经成了村 民心里的知心人,有了村民们的理解和 支持,崔振丰在脱贫攻坚这条道路上铿

/ 记者 李政孚 报道

大安聚焦"两不愁三保障" 让贫困群众有更多获得感

城市晚报白城讯 盛夏七月,江城大安骄阳似火,眼下农民们正忙碌在田间地头,为今年的丰收打下基础。大安的扶贫干 部们也把汗水洒在扶贫一线,为今年的决战做好准备。2019年全市脱贫摘帽倒计时已0然开启,炎炎夏日,脱贫攻坚正当时。 为了全面高质量落实脱贫攻坚政策,让老百姓真正走出贫困,生活质量稳步提高,让"两不愁三保障"更加扎实有效,大安

市严把脱贫标准,以"绣花"精神推进脱贫攻坚工作,着力解决"两不愁三保障"突出问题,让"两不愁"真不愁,让"三保障"真保 障,让贫困群众有更多获得感。

教育扶贫来"造血"

在贫困户家庭对于生活质量提升 和分享教育公平的渴望中,近年来,大 安市通过落实政策、优化支出等措施, 教育扶贫工程全面开花。

上初中这几年,我儿子都能拿到 1250 元的住宿补助, 还能接受到校里 帮助联系的爱心人士捐助。今年中考 他考了569.5 分,新学期到大安一中 读书,每年除了能拿到省和国家的补 助金5000元,还能拿到市里补助金 3000元,这对我们这样的贫困家庭来 说帮助太大了。"大安市两家子镇同强 村吉富屯三星建档贫困户高宝说起这 些激动不已

民生,非常细微。长期以来,大安 市始终把加强教育资助、保障困难群 众的基本教育放在突出位置, 积极完 善托底性教育保障制度, 切实履行教 育保障"兜底"职责,大力推进教育扶 贫各项工作,把握教育脉动,夯实扶贫 底线,谱写了一曲曲扶贫济困、一心为 民的动人交响乐章。

今年,为保证"控辍"成效,大安市 教育系统把"控辍"工作纳入教育重点 工作目标责任书,工作成效作为考核 学习的一项重要指标,各校、各村全部 建立建档立卡贫困学生档案,全面掌 握在校就读情况、受资助情况等信息, 确保不因贫辍学。全面落实国家、省、

2019年春季学期共资助各级各类学 生 3361 人次,资助资金 258 万元。对 全市建档立卡贫困人口数据库中的 2002年至2011年出生的建档立卡贫 困人口 1677 人与教育学籍网逐一讲 行比对,全市无因贫辍学学生。

健康扶贫暖民心

俗话说,病来如山倒。过去,对干 贫困户或贫困边缘户而言,更是如此。 大安市针对"因病致贫、因病返贫"的 扶贫难题,创新健康扶贫机制,精准识 别,精准发力,为贫困家庭稳定脱贫提 供保障, 切实让健康扶贫成为贫困群 众的"护身符"

2018年10月,大安市红岗子乡 马营子村马营子屯 68 岁的王井泰前 列腺炎发作,住进了大安市中医院。经 过医院的治疗,病是治好了,但日渐康 复的他却高兴不起来。住院治疗总共 花去6千多元,这对于建档立卡的贫 困户来说,无疑是笔不小的负担。

可让他万万没想到的是, 乡里的 包保干部帮助在医院里结算完,只花 了285元。王井泰说,办完报销手续出 来,一下子感觉天空是那么蓝,生活是 如此的美好。

近年来,大安市认真落实建档立 卡贫困人口医疗保障政策,全面建立 基本医疗保险、大病保险、医疗救助、 政府兜底及一事一议等健康扶贫"五 市和大安市教育扶贫各项资助政策, 道防线",农村常住人口新农合参合率

100%:将全市建档立卡贫困人口全部 纳入签约服务范围,实现对建档立卡 贫困人口全覆盖。2019年上半年,对建档立卡贫困人口实施医疗补偿 19641 人次,补偿金额 1699.79 万元; 实施医疗救助 3673 人次,补偿金额 171.74 万元; 实施兜底补偿 5884 人 次,补偿金额 231.09 万元。

住房安全有保障

'没有党的好政策,我们哥俩儿不 可能住上这么好的新房子啊! 刮风下 雨天再也不用担心房子出问题了。"住 进新建的40平方米新房子,大安市大 岗子镇农户温年山、温年俊兄弟俩难 抑喜悦之情。兄弟俩没有子女,各有不 同程度的残疾,干不了重活,收入微 薄,前些年始终住在危房里。像温家兄 弟俩一样,大安市农村居住危房的贫 困户都住上安全房、暖心房。

近年来,大安市加大农村贫困户 危房改造任务,各相关部门咬定目标、 毫不动摇,确保老百姓都能住进新房。 大安市委、市政府高度重视农村危房 改造工作,专门成立了以市委、市政府 主要领导任组长,相关部门负责同志 为成员的农村危房改造工作领导小 组,出台了《大安市脱贫攻坚危房改造 实施方案》,召开了全市脱贫攻坚危房 改造动员大会、农村危房改造和改厕 工作现场会加以推动。同时,各乡镇也 成立了相应机构,形成了主要领导亲

自抓、分管领导具体抓的上下联动机 制。大安市政府督查室将危房改造和 改厕工作责任列入重点督查事项,会 同住建、扶贫等部门,采取定期与抽查 相结合的方式,加强督促检查,及时协 调解决问题,对在危房改造和改厕工 作中推诿扯皮、不作为、慢作为、乱作 为的部门和领导干部坚决惩处。2018 年全面排查建档立卡贫困户危房 1156户,全部完成改造任务,实现退 出的贫困村、贫困户安全住房率 100%

在就业保障方面,大安市18个乡 镇开发扶贫公益性岗位3364人。在政 策兜底方面。该市于2019年5月1日起 将农村低保保障标准从2018年3600 元/年调整为3804元/年,实现低保线 和扶贫线"两线合一"。落实"四个-批"专项行动政策("无力脱贫"兜底一 批、"支出核减"纳入一批、"重点保障" 改善一批、"脱贫渐退"扶助一批),将 12236户、18725人纳入最低生活保 障。2019年上半年,这个市慈善总会共 接收域外企业和单位助力村级脱贫攻 坚项目帮扶资金370.8万元。

大安市通过聚焦"两不愁三保 扎实开展行业扶贫专项行动、贫 困对象动态管理和"百日攻坚"等工 作,补短板、强弱项、抓提升,这个市 2018年脱贫5857户、10491人,贫困 村退出79个,贫困发生率下降到 1.3%。

/ 刘大易 报道